

2017 NOV 22. 6M

Kapya: dr. Donkóvári Csaba
Kallay Gáborral egyetemben

2017. 11.

TISZTELT
FŐÉPÍTÉSZ ÚR!

BEKÉSZÍTÉS MEA



2017 NOV 22.

Dr. Bácskai János
Dr. Bácskai János úr részére
polgármester
Budapest Főváros IX. kerület
Ferencváros Önkormányzata
Budapest

Örökimadás Lelkészség

1094 Budapest, Bokréta utca 35.

Tel/fax: +36-1-216-0610

E-mail: orokimadas.templom@gmail.com

Web: www.orokimadas.hu

Budapest Főváros IX. Kerület Ferencvárosi
Üzemeltetési Iroda és Városi Csoport
1092 Budapest, Bakáts tér 14.

Érkezett: 2017 NOV 22.
Irat száma: 4/133053/2017/1
Ügyintéző: Dr. Bácskai János
Előírat: 4/16973/2017
01615

Tárgy: védett templomok felújításának megítelt támogatás felhasználási lehetőségei

Tisztelt Polgármester Úr!

Nemrégiben történt személyes találkozásunk alkalmával többek között a templomunk üvegablakrekonstrukciós munkái tárgyában kértük a segítségét. Akkor azt kérte, hogy írásban fejtsük ki az ügyet, hogy teljes egészében ismert legyen a probléma. A téma írásos összefoglalását ezúton szeretnénk megtenni.

Lelkészségünknek régóta célja, hogy templomunk teljes körű restaurálása, felújítása mielőbb megtörténhessen. Egy több mint száz éves épület az alkalmankénti kisebb felújítások mellett időszakonként átfogó jellegű felújításra is szorul. Templomunk felújításának művészeti szempontból az egyik legérzékenyebb fejezete a színes ólombetétes díszüvegablakok rekonstrukciója. A Róth Miksa tervezte alkotások több mint 300 m²-es felületet alkottak egykor templomunkban. A II. világháború harcai során a légnyomás szinte kivétel nélkül kitorpte ezeket. Rekonstrukciójukra a mai napig csak kis részletekben kerülhetett sor. Lelkészségünk a teljes rekonstrukciós folyamatban gondolkodik, de a megvalósítás természetesen csak ütemekre bontva valósítható meg, mivel az összes ablak szerkezeti felújítása és díszüveg-rekonstrukciója együtt több, mint 200 millió Ft lenne.

Ez a folyamat már 2009-ben elindult, amelynek eredményeként egy 21 m²-es ablak (Szent Erzsébet-miséje) rekonstrukciója megvalósult részben a Ferencvárosi Önkormányzat támogatásával, és 8 kisebb rózsablak rekonstrukciója is elkészült 2011-ben. Anyagi források hiányában azonban ez a folyamat több éve megszakadt. Noha az NKA-tól megítelt támogatásunk volt már két alkalommal is a munkák folytatására, forráselvonás miatt a támogató ezen munkák megvalósítását végül mégsem tudta támogatni.

Most új lendületet szeretnénk adni a programnak, szeretnénk, ha 2020-ra, a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusra a legfontosabb ablakok újra régi fényükben pompázhatnának. Az ablakok témáit a templom titulusa és a kongresszus témája, az Eucharisztia (az Oltáriszentség) adta.

Terveink szerint a templom jövő évi felújítási munkái keretében az ablakszerkezetek felújítása és korszerűsítése megtörténhet közel 50 millió Ft értékben, de a díszüveg-rekonstrukció már nem fér bele abba a keretbe.

Emellett magánadományból újabb nagyméretű (21 m²-es) üvegablak rekonstrukciójára volna lehetőség, amelyhez reményeink szerint további pályázati támogatások társulhatnak. Egy ilyen ablaknak a díszüveg-rekonstrukciója közel 10 millió Ft-ba kerül. Két pályázatunk van elbírálás alatt Budapest Főváros Önkormányzatánál, valamint az Emberi Erőforrások Minisztériumánál. Ezek egy-egy újabb nagy ablak rekonstrukciójára vonatkoznak.

Ezekre a munkákra, csakúgy, mint a múlt század elején, csak a legjobb üvegművészek közül volna szabad felkérni kivitelezőt, ezért lelkesységünk összehívott egy neves szakemberekből álló munkacsoportot, akik egy pályázati szisztémát dolgoznak ki. Mivel a munka volumene meghaladja a közbeszerzési értékhatárt, és mivel a neves üvegművészek jó része nem indul közbeszerzéseken, ezért a legmegfelelőbb művész kiválasztása érdekében előválogatást tartanánk, amelyen ki lehetne választani azt a 3 üvegművészt, akik majd az egyes ablakok kivitelezési pályázatira meghívást kaphatnának. A kiválasztáshoz elengedhetetlenül fontos, hogy a később kivitelezendő üveglablakok egy-egy részletének 1:1 arányú részletét készítsék el a pályázók, és az elbírálás egyik lényeges szempontja ennek a munkának a minősége legyen. Ez költséges munka a pályázók részéről. Amennyiben az anyagköltséghez nem járunk hozzá, és nincs díjazás, vagy egyes pályamunkák megvásárlása, akkor megint beleeshetünk abba a problémakörbe, hogy a legjobbak nem fognak jelentkezni a pályázatra.

Ez az előválogató pályázat a legelső és talán legfontosabb szűrő, amelyet, ha kihagyunk a folyamatból, akkor a megvalósulás legjobb minősége nem lesz garantálható.

Budapest Főváros IX. Kerület Ferencváros Önkormányzatához idén ősszel a védett templomok felújításának támogatására benyújtott pályázatunk is ebbe a keretbe illeszkedett. Részben a fent leírt előválogató pályázat díjazására és anyagköltség-hozzájárulásra, részben pedig a templom előterében három kisebb ablak rekonstrukciójára vonatkozott 6,5 millió Ft-os igénnyel. A megítélt 1,8 millió Ft-os támogatást az illetékes bizottság azonban úgy ítélte meg, hogy azt díjazásra nem lehet fordítani, csak kivitelezésre. Amennyiben a pályázatra való felhasználás nem lehetséges, akkor az a teljes rekonstrukciós folyamat megalapozó és talán legfontosabb lépését zár ki a folyamatból. Számos alkalommal áttekintettük a témakört, és úgy látjuk, hogy semmilyen más forrásból nem tudjuk finanszírozni a pályázatátást.

Templomi közösségünk nevében tisztelettel kérem Polgármester Urat, hogy a fentiek alapján támogassa céljainkat, és segítsen megoldást találni erre a problémára.

További szolgálatára Isten áldását kérve,

Tisztelettel és köszönettel:

Budapest, 2017. november 20.



Szeidel Péter
templomigazgató